
Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO,  REALIZADA NO DIA 08 DE 
OUTUBRO DE 2024. PRESIDÊNCIA: VITOR TADEU CAMILO DE CARVALHO. 
VICE-PRESIDÊNCIA: ROBSON PAIVA DO AMPARO. SECRETARIAS: MAICON 
RODRIGO GOIEMBIESQUI E TELMA DE FÁTIMA LIMA VIEIRA.

 Aos oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, realizou-se 
na Câmara Municipal de Caçapava, no Plenário “Vereador Fernando Navajas”, no 
prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 34ª Sessão Ordinária do Ano.  Sob 
a  Presidência  do  Senhor Vitor  Tadeu Camilo  de Carvalho,  Presidente  da 
Câmara, e com as presenças dos vereadores: Adilson Henrique França, Dandara 
Pereira  César  Leite  Gissoni,  Maicon  Rodrigo  Goiembiesqui,  Robson  Paiva  do 
Amparo, Telma de Fátima Lima Vieira, Waldemir da Silva e Wellington Felipe dos 
Santos Rezende. – ABERTURA - Às dezoito horas, feita a chamada, verificaram-
se as presenças de 8 (oito) vereadores. (Os vereadores Rodrigo Meireles e Yan 
Lopes chegaram durante a leitura dos requerimentos).  O Senhor Presidente: 
“Há número regimental para a abertura da sessão e eu a declaro aberta. 
Sob a proteção de Deus,  iniciamos os nossos trabalhos e determino a 
execução do Hino Caçapavense.” O Senhor Vitor Tadeu procede a leitura de 
um trecho da Bíblia Sagrada. -  ATAS –  Em apreciação pela Casa a Ata da 33ª 
Sessão Ordinária do Ano. Ninguém desejando modificá-la ou aditá-la, a ata foi 
considerada aprovada. - EXPEDIENTE – INDICAÇÕES – Foram encaminhadas à 
Senhora Chefe do Executivo e a quem de direito, as seguintes: DO VEREADOR 
ADILSON HENRIQUE  FRANÇA:  De  Nºs  2.247  a  2.252;  DA  VEREADORA 
DANDARA PEREIRA CÉSAR LEITE GISSONI:  De Nºs 2.320 a  2.329;  DO 
VEREADOR MAICON RODRIGO GOIEMBIESQUI: De Nºs 2.330 a 2.339; DO 
VEREADOR  ROBSON  PAIVA  DO  AMPARO  De  Nºs  2.310  a  2.319;  DO 
VEREADOR  RODRIGO  MEIRELES  CURSINO:  De  Nºs  2.300  a  2.309;  DO 
VEREADOR  VITOR  TADEU  DE  CARVALHO:  De  Nºs  2.340  a  2.346;  DO 
VEREADOR  WELLINGTON  REZENDE:  De  Nºs  2.353  e  2.354  e  DO 
VEREADOR  YAN  LOPES  DE  ALMEIDA:  De  Nºs  2.355  a  2.360/2024. – 
OFÍCIO Nº 473/2024/ATL/PGM – De autoria da Prefeita Municipal, informando 
que  sancionou  e  promulgou  em Lei  Municipal  o  projeto  inframencionado,  nos 
termos do artigo 46 da Lei Orgânica do Município de Caçapava, a saber: - Lei nº 
6.209, de 1º de outubro de 2024 – Projeto de Lei nº 83/2024, de autoria do 
vereador Adilson França, alterando a Lei nº 5.710, de 23 de agosto de 2019, que 
denomina  Estrada  Municipal  Octavio  de  Paula  “Tavião”  a  via  pública  que 
especifica.  – PROJETOS –  Foram lidos, considerados objetos de deliberação e 
encaminhados  à  Procuradoria  Jurídica  e,  posteriormente,  às  comissões 
permanentes da Casa: NENHUM PROJETO FOI DELIBERADO NESTA SESSÃO. 
-   REQUERIMENTOS:  -  Foram  lidos,  considerados  objetos  de  deliberação  e 
aprovados  por  unanimidade: DO VEREADOR WALDEMIR DA SILVA: De Nº 
469;  DA  VEREADORA  DANDARA  GISSONI:  De  Nºs  462  e  463  e  DO 
VEREADOR YAN LOPES DE ALMEIDA: De Nºs 464 a 467/2024. Os demais 
REQUERIMENTOS: – DO VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI: De Nº 468 – 
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requer  a  utilização do  Plenário  Fernando Navajas  para  a  solenidade  alusiva  à 
Semana Municipal da Consciência Negra, a ser realizada no dia 18 de novembro 
de 2024, às 19 horas.  O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra,  faz 
explicações sobre o que se trata a referida solenidade e a importância do evento. 
Menciona os homenageados, enaltecendo a trajetória de vida de ambos. Ninguém 
mais  se  manifestando;  em  votação;  o  requerimento  foi  aprovado  por 
unanimidade.  – DO VEREADOR VITOR TADEU: De Nº 460 –  requerendo a 
resposta quanto ao uso e destinação da devolução antecipada do duodécimo do 
Poder Legislativo;  - De Nº 461 –  requer informações quanto à Contratação do 
Sistema  de  Software,  SIAFIC  e  outros  módulos.  O  Senhor  Robson  Paiva 
assume a presidência. O Senhor Vitor Tadeu, com a palavra, faz explicações 
dos seus requerimentos que abordam respostas do Executivo quanto ao destino e 
utilização do duodécimo devolvido do Poder Executivo, bem como sobre o sistema 
SIAFIC  e  outros  módulos  que  serão  utilizados  pela  Câmara  Municipal.  Cobra 
informações sobre esses temas que são importantes para o legislativo.  Aprovados 
por unanimidade. (O Senhor Vitor Tadeu reassume a presidência). – MOÇÕES – 
Foram lidas,  consideradas  objetos  de  deliberação  e  encaminhadas  às  pessoas 
endereçadas: - Da vereadora Dandara Gissoni:- De louvor/congratulações: 
Nºs 389 a 393 – respectivamente - à Educadora Social Ana Beatriz Massariol 
Gonçalves de Souza que, com dedicação e amor, transforma realidades e impacta 
vidas; a Marcos dos Santos, pelos 27 anos de trabalho dedicados à Prefeitura de 
Caçapava, onde iniciou sua jornada laboral em 15 de outubro de 1997, exercendo 
a brilhante função de Auxiliar de Serviços Gerais; ao excelentíssimo Yan Lopes, 
pela sua eleição ao cargo de Prefeito da nossa cidade; à Maria das Dores dos 
Santos  Marques,  pelos  27 anos  de  dedicação  à  Prefeitura  de  Caçapava,  onde 
ingressou  em  22  de  outubro  de  1997,  exercendo  a  importante  função  de 
Escriturária;  à  Marcelo  Traeger,  pelos  18  anos  de  dedicação  à  Prefeitura  de 
Caçapava,  onde  iniciou  suas  atividades  laborais  em  4  de  outubro  de  2006, 
exercendo  a  importante  função  de  Secretário  de  Escola.  -  Do  vereador 
Wellington Rezende: De pesar: De Nº 388:  à família do Senhor José Bernardo 
Ortiz,  em  razão  de  seu  falecimento,  ocorrido  em  29  de  setembro  de  2024. 
Esgotado  o  material  do  Expediente,  fica  franqueada  a  palavra  aos  Senhores 
Vereadores para  – EXPLICAÇÃO PESSOAL – O Senhor Waldemir da Silva, 
com a palavra, procede a leitura de um texto que vai anexo à ata. Parabeniza os 
vereadores que foram eleitos e os reeleitos, desejando a todos um bom mandato. 
Agradece a quem votou em sua pessoa e em quem não votou, pois sabe que 
vivemos em uma democracia.  O Senhor Yan Lopes, com a palavra,  faz um 
discurso  emocionado  de  agradecimento  pela  sua  votação  que  o  elegeu  novo 
prefeito de Caçapava. Diz que, agora, Caçapava passa a ser um só governo e de 
um só partido, que somos todos nós, rumo ao futuro, uma cidade moderna, com a 
mente  aberta.  Diz  que  suas  portas  estarão  sempre  aberta  para  atender  todo 
mundo.  Tece  outras  considerações.  O  Senhor  Rodrigo  Meireles,  com  a 
palavra, diz que é motivo de muita alegria estar voltando na próxima legislatura 
e, em nome de Deus, acredita que tem uma missão e que representa a população. 
Diz que, mais uma vez foi o vereador mais votado e o mais votado da história da 
cidade.  Registra  que  neste  mandato  será  mais  atuante,  porque  agora  tem 
experiencia.  Agradece  aos  vereadores  que  votaram  nele  para  presidente, 
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acrescentando que seu gabinete estará sempre aberto, porque é do povo. Destaca 
que esta Câmara deixará um legado para a cidade. Afirma que deixa para trás as 
brigas e divergências políticas, parabenizando os vereadores Yan Lopes e Dandara 
Gissoni,  vereadora  mais  votada  na  cidade.  Parabeniza  também os  vereadores 
Adilson e Maicon pela reeleição e pelos votos conquistados. Diz que foi muto feliz 
neste mandato, parabenizando a todos: população, servidores e o novo vereador 
Pablo.  O  Senhor  Maicon  Goiembiesqui,  com  a  palavra,  cita  os  bairros 
atendidos pelas suas indicações: Jardim Campo Grande, Santa Luzia, Caçapava 
Velha, Vila Santa Isabel, Piedade, Jardim Maria Cândia, Bairro do Grama e Pinus 
Iriguassu.  O Senhor Robson Paiva assume a presidência. O Senhor Vitor 
Tadeu, com a palavra,  parabeniza os vereadores eleitos e os reeleitos, bem 
como o vereador Yan Lopes pela eleição a prefeito. Diz que deseja todo o sucesso 
do mundo, pois o sucesso deles será o da cidade, acrescentando que não podemos 
pensar que dê errado e torce muito pelo trabalho de todos. Agradece a votação 
que teve, porque sua votação quase dobrou, sendo reflexo do seu trabalho, e foi 
uma eleição acirrada. Diz que a causa autista não pode parar e apela para que a 
legislação do zoneamento da cidade seja revista, para que o progresso não seja 
impedido  de chegar,  uma vez que a  nossa legislação emperra  Caçapava,  não 
deixando que ela prospere economicamente. Deseja que a saúde pública tenha 
um  tratamento  humanizado  e  seja  informatizada,  com  a  FUSAM  tendo  um 
atendimento  de  qualidade,  descentralizando  os  cuidados,  focando  na  atenção 
básica.  Espera  que  a  cultura  continue  sendo  valorizada,  bem  como  nossas 
tradições. Diz que a nova administração pode contar com ele, está à disposição e 
aberto para o diálogo. Encerra parabenizando os colegas que não se elegeram, 
pois não é fácil realizar uma campanha eleitoral. (O Senhor Vitor Tadeu reassume 
a presidência).  A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra,  faz um discurso 
inflamado afirmando que a sua vitória nas urnas foi a resposta a todos aqueles 
que a perseguiram durante esses quatro anos de mandato. Discorre mencionando 
que passou os quatro anos sendo vítima de perseguição e humilhação política e 
profissional, registrando o que passou e os sentimentos que a acompanham. Tece 
outras considerações sobre o assunto, citando que é a vereadora mais votada na 
história  de  Caçapava.  Ninguém mais  se  manifestando,  o Senhor  Presidente 
declara encerrado o Expediente e solicita do 1º Secretário que faça a chamada 
dos Senhores Vereadores para a - VERIFICAÇÃO DE PRESENÇAS - às dezenove 
horas e três minutos, feita a chamada, foram constatadas as presenças de 10 
(dez) vereadores, o Senhor Presidente passa à – ORDEM DO DIA – PROJETO 
DE  LEI  Nº  89/2024  –  De  autoria  da  vereadora  Telma  de  Fátima  Lima  Vieira, 
denominando as vias públicas que especifica do Loteamento Borda do Lago.  – 2ª 
Discussão:  O  1º  Secretário  faz  a  leitura  da  nota  explicativa,  ninguém  se 
manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo 
encaminhado à Prefeita Municipal para sanção e promulgação.  – PROJETO DE LEI 
Nº 91/2024 – De autoria da Prefeita Municipal, Pétala Gonçalves Lacerda, alterando 
a Lei nº 6.046, de 27 de abril de 2023, que dispõe sobre os cargos e salários da 
Fundação  de  Saúde  e  Assistência  do  Município  de  Caçapava-SP  e  dá  outras 
providências.  – 2ª Discussão: O 1º Secretário  faz a leitura da nota explicativa, 
ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por 06 (seis) votos a 
03 (três),  sendo encaminhado à Prefeita Municipal  para sanção e promulgação.  – 
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PROJETO DE LEI Nº 92/2024 – De autoria da Prefeita Municipal, Pétala Gonçalves 
Lacerda,  dispondo sobre  a  criação dos  requisitos  e  das atribuições dos  empregos 
públicos e das funções gratificadas que especifica e dá outras providências.  – 2ª 
Discussão:  O  1º  Secretário  faz  a  leitura  da  nota  explicativa,  ninguém  se 
manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por 06 (seis) votos a 03 (três), 
sendo encaminhado à Prefeita Municipal para sanção e promulgação.  – PROJETO DE 
LEI Nº 93/2024 –  De autoria do vereador Adilson Henrique França, denominando 
“João Bosco Tavares” a via pública que especifica. – 2ª Discussão: O 1º Secretário 
faz a leitura da nota explicativa, ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi 
aprovado por unanimidade, sendo encaminhado à Prefeita Municipal para sanção e 
promulgação.  – PROJETO DE LEI Nº 95/2024 – De autoria da Prefeita Municipal, 
Pétala  Gonçalves  Lacerda,  criando  gratificação  por  desempenho  de  Atividade 
Delegada, nos termos que especifica, a ser pago aos Policiais Militares Ambientais que 
exerçam atividade municipal delegada ao Estado de São Paulo, por meio de convênio 
celebrado com o Município de Caçapava e dá outas providências. – 1ª Discussão: O 
1º Secretário faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa que os pareceres 
das comissões de justiça e redação e finanças e orçamento são favoráveis ao projeto. 
A Senhora Telma Vieira, com a palavra, diz que o pedido de uma polícia delegada 
é antigo, desde o ano de 2021, e que tem trabalhado para esse fim, junto à Prefeita, 
que  sabe  da  importância  da  polícia  ambiental  para  atender  às  chamadas  de 
queimadas, o atendimento ao turismo rural, denúncias de assentamento irregular, de 
esgoto irregular e atender às denúncias de maus tratos aos animais. Diz que a polícia 
ambiental é imprescindível para tais atendimentos. Observa que a cidade sofreu muito 
com os crimes ambientais nos últimos anos e que esse projeto precisa ter esse “braço 
maior”.  O Senhor Vitor Tadeu, com a palavra, manifesta-se a favor do projeto e 
conta um episódio que viveu durante a campanha precisando ajudar a apagar uma 
queimada e não tinha equipe especializada no atendimento. Salienta a importância da 
polícia ambiental. Conta outro caso envolvendo o atendimento a um urubu. Volta a 
reforçar a importância da atividade delegada para os policiais ambientais em nossa 
cidade.  Ninguém mais  se  manifestando;  em votação;  o  projeto  foi  aprovado  por 
unanimidade.  Esgotado o  material  constante  na  pauta  da  Ordem  do  Dia,  fica 
franqueada a palavra aos Senhores Vereadores para tratar de – ASSUNTOS DE 
INTERESSE PÚBLICO – O Senhor Maicon Goiembiesqui,  com a palavra, 
quer externar sua gratidão a Deus, sua família e amigos e a todas as pessoas que 
puderam demonstrar a aprovação do seu trabalho nas urnas, nessas eleições. Diz 
que exerce a vereança de forma autônoma e menciona sua captação de quase 
quatro milhões de reais para Caçapava. Diz que vai seguir na função que lhe foi 
confiada e não medirá esforços para continuar a trabalhar para a cidade, com 
autonomia, transparência e proximidade das pessoas. Manifesta sua gratidão aos 
boicotes que sofreu, às injúrias raciais, pois com isso chegou aonde está e o seu 
trabalho foi a resposta. Afirma que podem contar com seu novo mandato e que 
sempre trabalhará sem abrir mão de seus princípios. Parabeniza os vereadores 
eleitos, os reeleitos, o vereador Yan e também a Prefeita Pétala. Afirma que é 
impossível alguém negar o que a Prefeita fez para a cidade, porque o trabalho 
dela está aí para ser visto; ninguém pode apagar ou destruir – suas conquistas, 
realizações e melhorias para a cidade. Afirma, dentre outras coisas, que a prefeita 
deixa o cargo com o coração tranquilo,  na  certeza de que fez o  melhor  para 
Caçapava.  O Senhor Robson Paiva assume a presidência. O Senhor Vitor 
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Tadeu,  com  a  palavra,  faz  duras  críticas  às  respostas  do  Executivo  aos 
requerimentos  que  são  enviados  pelo  Legislativo,  principalmente  os  de  sua 
autoria, explicando as situações vivenciadas por ele e seu gabinete. Ninguém mais 
se manifestando, o Senhor Presidente declara encerrada a presente sessão, às 
dezenove  horas  e  trinta  e  oito  minutos,  sendo  esta  Ata  lavrada.  Eu,  Denise 
Gonçalves, a redigi e a digitei. Eu, Maicon Rodrigo Goiembiesqui, 1º Secretário, a 
subscrevi. Aprovada em 15 de outubro de 2024.
   

Vitor Tadeu Camilo de Carvalho
O PRESIDENTE

 
Robson Paiva do Amparo

Vice-Presidente
 

Maicon Rodrigo Goiembiesqui 
1º SECRETÁRIO 

 
Telma de Fátima Lima Vieira

2ª SECRETÁRIA 
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